

“新兵”书记

汪浩浩：以实际行动 践行担当作为

记者 俞国文 陈书窗 整理

我的治村理念是：从我做起，从自身做起。

如何做好兴村治社，当好一名村党支部书记？从当初的忐忑不安与无从下手，到现在的一腔热血与踌躇满志，三年来，经历的点点滴滴让我成长了很多。群众事无小事，事事连民心，事事连大局。作为一名“新兵”书记，在做深做细群众工作上，我始终守初心、铸暖心、砺恒心。

要想富，先修路。以前我们村部分村道狭窄又坑洼不平，百姓出行不便，也阻碍了农副产品的流通。过去三年，我积极对接上级部门，争取资金项目，逐步完善村级各项硬件设施。如今，四个自然村里一条条平整的便民路已经延伸到了村民的家门口，村民出行更加方便了，也打通了村两委联系服务群众的“最后一公里”。

说一千道一万，农民的增收是我

们需要关注的头等大事。2020年之前，我们村的经营性收入为零，2020年之后，我们村的经营性收入在31万元左右。目前，村里投资建设了30多亩的蔬菜大棚，带动20余名农村留守劳动力实现“家门口”就业，进一步拓宽村民增收致富路，铺就乡村振兴“快车道”。

我们坚持以绿色发展引领乡村振兴，深入实施村容村貌硬化、绿化、亮化工程，引导党员干部冲在前、作表率，主动美化房前屋后、清理生活垃圾，号召村民人人参与、全员上阵，持续提升人居环境，擦亮生态底色。

村党支部书记作为基层党组织的领头雁，就要始终保持一股子韧劲。我的目标是为群众办好事、办实事、解难事，今后，我也将继续发挥“不怕苦、不怕累”的优良传统，带好队伍发展好村庄，推进村级集体经济持续壮大，带动村民增收致富。



人物名片：辉埠镇才里村党支部书记、村委会主任

兴村治社理念：从我做起，从自身做起。

[兴村治社好导师]

乡村游受青睐 民宿预定火热

本报讯(记者 俞国文 见习记者 陈静)随着中秋、国庆假期临近，不少市民已经开始制定出游计划，亲近自然、享受美景的乡村游成为不少市民的首选，一些特色民宿也成了“香饽饽”，民宿预订格外火爆。

位于天马街道天安村的云湖仙境民宿隐匿于竹林间，是一处休闲度假的好地方。为了迎接即将到来的中秋、国庆长假客流高峰，连日来，工作人员对民宿开展了大扫除，清理泳池、打扫庭院、装饰客房，十分忙碌。民宿负责人吴果果告诉记者，尽管距离国庆长假还有20多天，但是民宿已经预定了超一半，客人们大多数是带着孩子的家庭。为此，民宿也推出了泳池嬉戏、草坪派对、篝火晚会、研学基地等丰富多彩的休闲娱乐活动，让游客们在民宿中度过别样亲子时光。

除了云湖仙境民宿，位于同弓乡彤弓山村的白金级民宿彤弓山居民宿，也备受青睐。“目前，假期期间70%的房间已经被预定。”彤弓山居民宿管家余冬莲说，自9月份以来，民宿便陆续收到来自线上和线下的各类订单，民宿预定时间也比往年提前了将近半个月。

民宿预定量火爆的背后，离不开我县对民宿产业的高度重视。近年来，我县大力推进民宿标准化建设，以标准化、品牌化、集群化思路，因地制宜打造“常山漫居”民宿，推动了民宿集聚发展。目前，全县共有民宿经营户150多家，省级高等级民宿13家，精品民宿30家。

[创文在行动]



文明养犬宣传不停歇

日前，县综合行政执法局组织开展了“学生暑期公益行 文明遛犬志愿劝导”活动。活动中，学生与执法人员走上街头，向居民发放印有“养犬顺口溜”和养犬知识二维码的公益塑料扇，并介绍线上线下登记和狂犬病疫苗免疫注射工作的相关流程，及时劝导不文明养犬行为。

通讯员 吴植良 摄

[安全生产]

消防走村入户 “话安全”

9月5日，县消防救援大队队员来到金川街道徐村村开展了消防安全“敲门入户”宣传活动。期间，消防宣传员向村民发放了消防安全宣传册，讲解了灭火器的正确使用方法，提醒村民要时刻注重防火安全，养成良好的消防安全习惯。

王苗苗 供稿

[健康常山]

“熊猫血”遭遇大出血 县人民医院创伤中心上演“生死营救”

近日，县人民医院创伤中心与时间赛跑，成功拯救一名脾破裂后大出血的“熊猫血”患者。

患者陈先生因车祸来到县人民医院急诊科就诊。“创伤性失血性休克，必须马上进行抢救！”急诊科主任张波庆检查后当即作出判断，并立即启动创伤中心绿色通道，外科、骨科、输血科等科室人员立刻赶到现场开展抢救。这时，紧急床边B超提示：“脾破裂”“腹腔内出血”。现场又立即联系手术室急诊手术，同时预约输血……一系列抢救措施紧张而又有条不紊地进行着。

“紧急情况！这个患者是B型RH阴性熊猫血。输血科已在联系同型的

血源！”接到输血科电话，外科一病区主任余强心头一紧，脾破裂腹腔出血1000ml左右，还在进一步出血，而患者血压已经非常低，生命岌岌可危。

手术室里，所有医生、护士的心都拧紧了。熊猫血型，充足的血源难以保证，这意味着，手术时患者很可能无血可输，手术风险非常大，怎么办？余强、外科一病区医生周有根、麻醉科医生高峰等紧急会诊后，决定启用自体血回输装备，回输术中出血，全力保障患者生命安全。

输血科主任郑华荣也立即联系医院总值班申请启动RH非同型输注的应急预案，快速配了一袋相容的B型RH阳性的红细胞预备紧急情况下使

用，同时将库存的阴性血浆融化发给手术室，同时，市血站紧急加班进行了阴性冰冻红细胞的洗涤。

手术正式开始，麻醉科、外科一病区、手术室密切配合，操作自体血回输设备，麻醉师密切关注患者生命体征，一场生命大营救立刻展开。“脾切除顺利完成！”“自体血已经开始回输！”“患者生命体征稳定！”两个多小时的紧张手术，创伤中心团队抗住压力，成功挽救了患者的生命。

术后在医生和护士的精心治疗护理下，目前患者已康复出院。

饶菊英 罗昊 供稿

常山UBA篮球联赛 赛程

9月7日

体育馆：

19:00—20:30

富美金川篮球队 VS 两办篮球队

20:40—22:10

何家共富篮球队 VS 球川追梦篮球队

新都里篮球馆：

19:00—20:30

招良建材篮球队 VS 芯之队篮球队

20:40—22:10

文旅东案篮球队 VS 潮头紫港篮球队

